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Анотація: Вивчено підходи щодо ризик-менеджменту в сучасних умовах. 

Розроблено напрями пом’якшення негативного впливу глобальних та локальних 

ризиків для підприємства. Особливе місце автори приділяють процесу 

розподілу та страхуванню ризиків, а також взаємовигідній співпраці із 

конкурентами. Застосування штучного інтелекту заохочується. 

Ключові слова: ризик-менеджмент, ризик, управління ризиками, 

локальні ризики, глобальні ризики. 

 

Враховуючи, що в процесі свого життєвого циклу, від ідеї зародження до 

повної трансформації чи можливо навіть банкрутства та припинення існування, 

підприємство стикається з різного роду ризиками. Задля управління ними 

потрібно розуміти сутність цього явища, засоби ідентифікації та методи 

уникнення чи послаблення ризиків.  

Ризик є процесом, впродовж якого управлінець приймає рішення в 

залежності від конкретної ситуації, а також паралельно оцінює потенційну 

ефективність запланованих дій, в результаті чого може бути або успіх або 

провал в роботі підприємства [1]. Автор зауважує, що ризики в більшій мірі 

відбуваються внаслідок неефективного управління, але ми не зовсім згодні з 

цією тезою, адже управлінець в силу об’єктивних та суб’єктивних обставин 

фізично не може передбачити та протидіяти усім видам ризиків. Разом з тим, ми 

згодні з дослідницею в контексті того, що підприємству варто брати до уваги 

лише допустимі ризики та не розпиляти свої ресурси на уявні та зазвичай такі 
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ризики, які ніколи не настануть. На факторі часу, точніше на швидкості 

визначення та прийняття рішення стосовно тих чи інших ризиків слушно 

зауважують науковці М. Усова та В. Гросул в дослідженні [2]. Автори пишуть, 

що бізнес-середовище є динамічним та таким, яке потребує новаторських 

управлінських рішень задля підтримки конкурентоспроможності. Разом з тим, 

розуміємо, що ефективно та швидко можна зреагувати на зміни лише в разі 

наявності достатньої кількості власних ресурсів або вміння менеджерів вищої 

ланки управління залучити сторонні ресурси. Про ризикостійкість як умову 

можливості нормального ведення господарства, нейтралізації ризиків, 

достатності на це ресурсів, йде мова у дослідженні [3]. Механізм забезпечення 

ризикостійкістю, який пропонують автори дослідження, складається з ресурсної 

та організаційної складової та системи забезпечення. Цей механізм на кожному 

етапі передбачає застосування адаптивності, тож підтримуємо ідею авторів 

щодо використання запропонованого колективом авторів механізму 

забезпечення ризикостійкістю на практиці в реальних кризових умовах, в 

умовах воєнного стану. 

Можна узагальнити чотири головні функції ризик-менеджменту, які 

виконує менеджер, а саме: інноваційну, аналітичну, регулятивну та захисну. При 

цьому особистість менеджера, який приймає рішення на підприємстві, є дуже 

важливим фактором, адже саме від того, якому рішенню з низки існуючих 

менеджер віддасть перевагу та на підставі чого він прийме таке рішення багато 

в чому залежатиме подальша доля підприємства в разі настання тих чи інших 

ризиків.  

Тож ще раз наполягаємо не на інтуїтивних рішеннях менеджерів, а на 

необхідності прийняття аналітичних рішень. На плідній співпраці та чіткій 

координації дій та взаємозв’язку ризик-менеджерів із фахівцями інших відділів 

підприємства вказано у статті [4], де обґрунтовано доцільність командної 

роботи протидії ризикам.  

О. Орлова узагальнила ризики, з яким стикнулися та можуть стикнутися 

промислові підприємства під час кризи коронавірусу, адже хоча пандемію 
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коронавірусу вдалося побороти на міжнародному рівні, експерти в галузі 

медицини зазначають, що ймовірність настання подібної до пандемії 

коронавірусу, ситуації з розповсюдженням невідомого на сьогодні вірусу існує 

цілком реально, тож вважаємо доробки авторки корисними для менеджерів 

підприємств, які вже сьогодні можуть записати окреслені О. Орловою ризики 

до свого реєстру потенційних ризиків власного підприємства та розробляти 

антикризові превентивні заходи [5].  

Треба відзначити, що в умовах воєнного стану діяльність менеджерів у 

протидії ризикам має дещо інший характер у порівнянні з функціонуванням 

підприємства в мирний період.  

Науковці у дослідженні [6] акцентують увагу саме на діях менеджменту 

під час воєнних дій. Вони ретельно розкрили напрями можливих ризиків, з 

якими може стикнутися підприємство під час воєнних дій, серед них 

основними є ризики руйнування майна, плинність кадрів, погіршення репутації, 

фінансові ризики, порушення логістичних зв’язків та інші. Ми згодні з 

авторами, що менеджерам підприємств, які працюють в умовах воєнного стану, 

потрібно вміти швидко адаптуватися до мінливих умов. В умовах воєнного 

стану підприємства, що працюють в Україні, окрім стандартного набору 

ризиків, стикаються чи можуть стикнутися і з додатковими ризиками, які 

негативно позначяться на ефективності діяльності підприємства [7]. Найбільш 

ймовірними ризиками для суб’єктів господарювання в Україні є наступні: 

ризик продовження війни, а відповідно ризики руйнації, мобілізації чоловіків, 

порушення логістичних зв’язків, наростання втоми іноземних партнерів від 

війни та зменшення фінансової допомоги, підвищення ймовірності того, що 

біженці успішно соціалізуються за кордоном та не повернуться в Україну, що 

суттєво вплине на структуру кадрів різних галузей, зростання цін на ресурси, на 

продовольство, падіння купівельної спроможності громадян та інші ризики, на 

які суб’єкт господарювання вплинути не може, а для того, щоб 

прилаштуватися, потребує багато різного роду ресурсів. Для пом’якшення 

наслідків ризиків менеджерам потрібно застосовувати сучасні інструменти 



477 

ідентифікації та аналізу ризиків на основі постійного моніторингу, 

диверсифікувати ланцюги поставок, залучати стейкхолдерів для досягнення 

стійкості бізнесу [8].  
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